

聚焦安全生产月

民生/集装箱

西海岸公用事业集团以临战姿态做好各项防汛工作,确保新区安全度汛

织密防汛网,筑牢安全堤

□本报记者 张静

开启雨水算子,处置古力冒溢,强排道路积水……6月19日,一场别开生面的防汛实战演练在烟台前路拉开帷幕。演练过程中,参演人员按照“统一指挥、科学调度、分工负责、上下联动”的原则,圆满完成了各项应急处置流程。

“本次演练是一场‘日常复盘’,更是一次主汛期的‘考前测试’。”西海岸公用事业集团安全总监徐本伦表示,演练共出动清淤车、龙吸水、强排车等设备30余台,应急处置人员100余人,使用防汛沙袋400个。

城市防汛工作关系到城市运行和广大人民群众的生命财产安全。入汛以来,西海岸公用事业集团以临战姿态加大排水干渠的清淤力度,完善排水管网等基础设施建设维护,强化汛期人力、物资落实,力保新区安全度汛。

“为及时准确掌握防汛风险隐患情况,我们将重点值守部位纳入智慧平台数据库,降雨时开启视频监控及对讲设备,借助‘彩云天气’软件和气象部门信息发布,实时掌握城区降雨情况。”徐本伦向记者介绍,该集团还与新区交警、公交、城管等部门建立应急联动体系,实现信息共享、快速调度、精准指挥。截至目前,智慧管理平台已在全区安装监控点71处。



工作人员在防汛演练中对“故障点”进行抢修。

同时,西海岸公用事业集团提前组织各单位建立防汛物资储备台账,补充防汛物资,完善应急物资储备布局,优化储备品种和规模,提升应急物资保障水平;建立应急处置队伍,储备排水泵、充气救生艇等防汛物资,确保重大汛情时物资及时供应到位。

此外,该集团还对照往年防汛工作中存在的问题,组织开展防汛隐患排查整治。其中,重点检查责任落实、值班值守、防汛演练、应急准备等防汛备汛环节;对排水管网、雨水井等排水设施进行全面排查,

保证排水泄洪功能正常;对生产区域、设施进行防汛隐患排查。

为确保汛期排水设施通畅,该集团还加强与区域管局的对接沟通,对排查出的雨水支管不通等问题及时提报,持续做好积水点整治工作,目前已完成城区积水点改造9处。

接下来,西海岸公用事业集团将密切关注气象变化情况,准确把握防汛形势,继续做好汛前安检、应急机制、值班制度、物资储备、应急演练“五到位”,筑牢防汛“安全堤”。

区交通运输局组织开展多部门多层次参与的综合性实战化应急演练

打造平安交通,护航出行安全

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 李国华

针对汛期恶劣天气多发频发、运输领域安全风险高的实际,连日来,区交通运输局聚焦水路运输、港口运营、道路运输等领域,组织开展多部门多层次参与的综合性实战化应急演练,打造平安交通,护航群众安全。

一艘陆岛运输客船在从积米崖前往灵山岛执行客运任务的途中,一名乘客突发疾病晕倒,一系列应急处置措施随之展开……这是区港航服务中心会同应急管理、海洋发展、卫生健康等部门联合开展的2023年度新区海上交通运输突发事件

应急演练桌面推演模拟的场景。经过一个多小时的推演,参演单位顺利完成了事故发生、情况报告、组织协调、应急救援、成功送医及信息报送环节任务。演练进一步强化了特殊背景下海事、应急、属地联动救援机制,提升了部门间应对突发事件的联合处置能力。

“台风和大风暴雨已来临,请立即组织对码头、候船厅等要害部位进行检查,快速疏散乘客。”近日,在积米崖码头青岛水灵山山水陆交通有限公司,区交通运输局组织企业举行了防汛防风实战演练和应对大客流桌面推演。演练模拟了台风登陆后保障乘客安全的处置场景,检

验了恶劣天气和突发客流情况下企业的应急处置能力,为保障群众海上出行安全夯实了基础。

日前,区交通运输局指导真情巴士集团有限公司在金沙滩啤酒城公交场站,开展了道路交通事故及突发事件应急演练,应急管理、消防救援、属地街道等部门进行了现场观摩指导。演练模拟一辆货车因驾驶员疲劳驾驶与一辆氢能源公交车发生追尾,公交驾驶员第一时间拨打电话报警,并组织乘客开展自救和互救工作。报警后,各有关部门快速响应、紧密协作,通过确认险情、先期处置、医疗救援、善后处理等,顺利完成了各项预定科目。

青岛地铁明日起实施季节性延时

□记者 董梅雪 报道

本报6月20日讯 记者从青岛地铁集团获悉,为服务市民游客夏季出行,点亮城市“夜经济”,青岛地铁将于6月22日至10月8日执行2023年季节性延时。

期间,青岛地铁每天线网运营时间将达到18.52小时,且所有与地铁衔接的国铁车站,在夜间均有地铁守候,全天有超过99%的列车车次可与地铁衔接换乘(以目前列车时刻表为准)。

延时期间,青岛地铁各线路、车站首班车时间提前15分钟,线网最早首班车提前至5:30;末班车分线路、方向、区段延时10-30分钟不等,线网末班车抵达终点站时间突破零点。乘客可通过青岛地铁APP、青岛地铁官方微博或微信等途径了解延时服务信息。

香江路第二小学扩建工程交付使用

□记者 张静 通讯员 张楚 报道

本报讯 近日,由西海岸新区建筑工务中心组织建设的香江路第二小学扩建工程顺利通过竣工验收,交付校方使用。

据了解,香江路第二小学扩建工程总投资8866万元,于2021年7月开工,2022年12月完工,扩建建筑面积约1.3万平方米,建设综合楼、餐厅、报告厅、门卫室等,并对校园老楼进行重新粉刷,为整个校园进行环境提升。项目投入使用后,将为香江路第二小学新增各类教室30间,增加学位约700个,有效缓解该片区学位紧张的问题;新建餐厅1550平方米,可满足1200人同时就餐。

同时,一系列功能教室、办公室等的建设也极大提升了学校的办学条件,改善了师生学习、生活环境,有利于促进学生全面发展、综合素质不断提高。

党建联建聚合力 以学铸魂建新功

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,西海岸新区综合行政执法局直属四中队党支部联合隐珠街道黄土庄社区党委、宝山镇柳家屯网格党支部共同开展了党建联建活动。

活动中,新区工委党校正高级讲师刘在刚为党员们作了“不忘初心,牢记使命,做新时代合格共产党员”主题授课。授课内容重点突出、条理清晰,从把握总体要求和彰显党员风范两个方面深入浅出地教育引导党员从思想上正本清源、固本培元,感党恩、听党话、跟党走,切实把党的二十大精神融合到岗位中、落实到实践中。

党建联建活动结束后,党员们纷纷表示,此次活动让自己受益匪浅,在今后的工作和生活中将坚持以学铸魂,立足岗位实际,为加快建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。

瓦韩路西延工程进度近六成

城市更新建设 让生活更美好

□记者 李涛 报道

本报讯 日前,城发集团瓦韩路西延工程项目组织开展“不忘初心跟党走 狠抓质量创精品”主题党日活动暨瓦韩路西延工程劳动竞赛启动仪式。来自瓦韩路项目联合党支部的党员、工程建设者参与了本次活动。

在主题党日活动中,党员、工程建设者们现场观摩了联合党支部党建

活动室和项目部水泥混凝土室等试验室标准化建设情况,研究了工程建设过程中存在的问题及后续计划、措施。

活动还将劳动竞赛与工程建设相结合,开展了以“比质量、比安全、比进度、比创新、比文明、比保障,创建精品工程”为主要内容的竞赛,竞赛将持续至12月30日,以参建单位互比和自比形式进行,在工程进度、安全生产等多方面接受综合评估,创优争先。

据悉,瓦韩路西延(宝山至诸城)工程是西海岸新区城市更新和城市建

设三年攻坚行动交通基础设施重大项目。该工程线路全长19.14公里,途经宝山镇、六汪镇,建设标准为双向四车道,是新区西部的对外大通道。工程自2022年开工建设,目前进度已完成近60%,建成后将进一步完善青潍区域路网布局,加速推进青潍一体化融合发展。

下一步,城发集团将继续坚持高质量建设、高水平管理,以冲刺状态将瓦韩路西延(宝山至诸城)工程打造成交通标杆工程,以实际行动助力城市更新建设。